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ВСТУП 

 

Сучасна вітчизняна педагогіка розглядає сім'ю як фундаментальну 

соціальну осередок суспільства, а "головною, центральною" її функцією 

вважає виховання дітей [8]. Останнім часом держава також починає 

приділяти увагу проблемам сім'ї. 

Однак в реальному житті триває зниження виховного потенціалу сім'ї 

в українському суспільстві. В сучасних умовах комерціалізації культурно-

дозвільних закладів, скорочення числа позашкільних установ, відсутність 

необхідної інфраструктури в сільській місцевості, в районах міських 

новобудов роль сім'ї у вихованні повинна зростати. На жаль, спостерігається 

інша картина. Зростає дитяча безпритульність. У багатьох сім'ях діти надані 

самі собі. У кращому випадку батьки сподіваються на державні та громадські 

інститути, діяльність яких пов'язана з вихованням (освітні установи, творчі 

об'єднання з технічним, художнім, спортивним і т.п. ухилом). Досить часто, 

особливо в останні роки, дитина виявляється покинутим при формальній 

наявності сім'ї, потрапляє в антикультурну, антипедагогічні середу, формує 

бездуховність, яка проявляється в асоціальній поведінці, алкоголізмі, 

наркоманії, суїцид. 

Особливо виразно тенденція до зниження виховної ролі сім'ї проявила 

себе в 90-і роки минулого століття. Це обумовлено цілим рядом об'єктивних і 

суб'єктивних причин. В основі об'єктивних причин лежить зубожіння 

більшості російських сімей в результаті соціально-економічних перетворень 

в країні, соціальний песимізм в суспільстві, відчуття багатьма його членами 

втрати сенсу життя, недовіра до влади, прагнення до самоізоляції від 

навколишнього світу, обмеження в комунікативному спілкуванні. Цими 

об'єктивними факторами породжені деякі суб'єктивні причини. Низький 

матеріальний рівень і депресивний стан суспільства детермінують 

неблагополучний клімат в родині, бездушність, відсутність взаєморозуміння 

між родичами. Крім того, є суб'єктивні фактори, обумовлені рівнем культури 
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всього суспільства. Так, багато батьків не можуть відмовитися від 

авторитарного стилю у відносинах з дітьми і прийняти антропологічну 

виховну модель з ліберальними, демократичними взаємовідносинами в сім'ї. 

Причиною цього може бути низький культурний рівень самих батьків, 

обмеженість життєвих інтересів, що викликає падіння їх авторитету в очах 

дітей [5]. 

До негативних тенденцій слід додати неухильне зростання розлучень, 

збільшення кількості неповних сімей, що ускладнює виконання батьками 

педагогічних функцій. Л.А. Бєляєва справедливо помічає ще один фактор, що 

негативно впливає на виховну роль сім'ї: зменшення кількості дітей в сім'ї, 

що веде до збіднення соціально комунікативних зв'язків дитини [3, с. 11]. 

Важливим елементом сімейного виховання є фізичне виховання. 

Більшість вчених вважають, що діти 7-12 років щодня потребують вільної 

рухової активності протягом 3-4 годин або хоча б в півгодинні навантаження 

з частотою серцевих скорочень 150 уд / хв. Для підлітків дещо інші норми: 

вільна рухова навантаження може бути трохи меншою (близько 1,5 год), зате 

інтенсивна активність - на рівні 45 хв при ЧСС 150 уд / хв [5]. 

Для дошкільнят і молодших школярів набагато веселіше, приємніше, 

цікавіше і корисніше провести зарядку разом з батьками. Звісно ж, що 

проведення спільної з батьками фізкультхвилинки в тій чи іншій формі буде 

цікаво школяреві будь-якого віку, а також корисно самим батькам. 

Стан сімейного фізичного виховання багато в чому залежить від 

активності занять фізичною культурою батьків. Разом з тим згідно з 

дослідженнями Ю.П. Галкіна активність в заняттях фізичними вправами у 

бездітних працівників промислових підприємств вдвічі вище, ніж у тих, хто 

має від одного до трьох дітей [7]. 

Гіпотеза дослідження передбачає, що сімейні фізкультурні 

традиції позитивно впливають на залучення дитини регулярних занять 

активними формами фізичної культури. 

Об'єктом дослідження - фізичне виховання в сім'ї. 
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Предмет дослідження - особливості фізичного виховання дитини в 

домашніх умовах. 

Мета дослідження - теоретична розробка ефективних способів 

застосування і збагачення сімейних традицій фізичного виховання дитини. 

Завдання дослідження: 

1. Вивчити науково-методичну літературу по використанню сімейних 

традицій у фізичному вихованні дітей; 

2. виділити основні особливості ролі сім'ї в фізичному вихованні 

дітей; 

3. виділити основні особливості організації фізичного виховання в 

домашніх умовах. 

Наукова новизна дослідження полягає в методиці формування 

інтересу у батьків і дітей до занять фізичною культурою засобами сімейних 

традицій, що підвищує фізичне здоров'я дітей в сучасних умовах. 

Теоретична значущість полягає у вивченні та аналізі стану 

використання виховного потенціалу сімейних традицій у фізичному 

вихованні дітей, а так само в виявленні особливостей використання сімейних 

традицій у педагогічному вихованні дітей. 

Методологічною основою дослідження стали концептуальні роботи 

таких вчених, як: Безруких М.М., Кутепова А.Т., Супрунова Л.Л., Тайчінов 

М.Г. Сплчка К.Б., Салчак Л.П., Мунзук Т.Т. , Ооржак Х.Д-Н, Аг- оол Е.М. та 

інші. 

Практична значимість дослідження: результати дослідження 

допоможуть озброїти батьків знаннями і практичними вміннями 

самостійними заняттями фізичною культурою і спортом як засіб 

оздоровлення і профілактики захворювань. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Діти засвоюють спосіб життя батьків, в родині закладаються основи 

багатьох умінь і звичок, виробляються оціночні судження та певною мірою 

визначається життєва позиція підростаючого покоління. Це певною мірою 

стосується і ставлення до фізичної культури, до активного використання її 

коштів в побуті - для зміцнення здоров'я, всебічного розвитку і змістовної 

організації дозвілля. 

Для забезпечення ефективності фізичного виховання батьки повинні 

знати, який виховний вплив на дітей здійснюється на уроках і в позаурочний 

час. Такі знання необхідні для дотримання наступності і забезпечення єдиної 

педагогічної лінії в пред'явленні вимог до дитини. Адже в комплексі 

виховних заходів кожен елемент повинен чітко виконувати свої функції. В 

іншому випадку система не спрацює. Між сім'єю і школою повинна бути 

створена атмосфера ділових, товариських відносин. У них неприпустимий 

менторський тон. Адже мова йде про об'єднання зусиль у вирішенні однієї 

мети. Разом з тим слід враховувати умови, можливості сім'ї і школи. 

Проводячи бесіди, збори з батьками, вчителю слід звернути їх 

особливу увагу на те, що в залученні дітей до щоденних занять фізичними 

вправами, до регулярного виконання процедур, що гартують першорядне 

значення має особистий приклад старших в сім'ї. Отже, фізичний розвиток 

дитини, його здоров'я залежить в першу чергу від них самих, від їхнього 

способу життя. 

Більшість батьків, на жаль, ставлять під сумнів цінність занять 

фізичними вправами, тому і доцільність витрачання часу на цей вид 

діяльності. Зокрема, про те, як будувати мости, вести математичні 

розрахунки, говорити важко: розмова згасає через недостатність знань. 

Спорт, на думку цих батьків, інша річ. У ньому «розбираються» все. І 

починаються балачки про сутність спорту, але без глибокого знання 
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проблеми. Люди точно не знають, але щось чули, щось читали, щось бачили. 

Цих «щось» нібито досить, щоб мати власну точку зору і нав'язувати його 

іншим. Тому педагогічний колектив повинен постійно піклуватися про 

організацію систематичної і планомірної роботи з батьками. 

Важливо відразу правильно формувати рухові навички у дітей, 

оскільки переучувати їх важко, тому необхідно навчати дітей раціональної 

техніки виконання фізичних вправ, розширювати обсяг різноманітних 

навичок, які вдосконалюються на наступних вікових етапах їх життя. 

Формування рухових здібностей дитини відбувається відповідно до 

закону зростання і розвитку дитячого організму. 

Для дітей даного періоду основними факторами зовнішнього 

середовища, що впливають на ріст і розвиток, є харчування, адекватна рухова 

активність, достатність сну, відсутність або наявність гострих хронічних 

захворювань, кліматично умови. 

Тільки у взаємодії з факторами зовнішнього середовища задані 

передумови розвитку можуть виявитися включеними в формування рухових 

здібностей. Це означає неоднакові темпи приросту і діапазон розвитку 

рухових здібностей у різних дітей одного і того ж віку під впливом одних і 

тих же фізичних навантажень. 
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